
  

 2012-2011:     اىغْح اىذساعٞح                   شاّ٘ٝح ششٝق ٝؽٜ تغلٞضف                                                          
 28/02/2012  :ٝـــــــــــــً٘    ـ عٞــذٛ تيؼــــثاط ـ                                                                                       

  فً مادة انؼهوو انفٍـزٌائٍـتنثاوًإختبار انثلاثً ا

 انؼـٍـــدووً هـــــواري: الأسـتــاذ

 د 30 عاػاخ 4ٗ : انمـــدة                                                                                   ذقْٜ سٝاظٜاىصاىصح  : انشؼبت

 (ن 3 ) :انتمـــرٌه الأول

٘ساًّٞ٘  ؼادىح235ذْشؽش ّ٘اج اىٞ ٛ اىَ :                                         ػْذ قزكٖا تْرشُٗ ٗكق اىرلاػو ر
235 1 94 140 1

92 0 54 0Z
U n Sr Xe x n    

  .  xٗ zأٗظذ اىؼذدِٝ -1

زا اىرلاػو (سعٌ)ٗظػ تَخؽػ  -2  .اىؽاتغ اىرغيغيٜ ىٖ

٘ساًّٞ٘  -3 ؽشسج ػِ إّشؽاس ّ٘اج ٗاؼذج ٍِ اىٞ   .J شٌ تــMev تــ 235أؼغة اىؽاقح اىَ

ؽشسج ػِ إّشؽاس -4 5mأؼغة اىؽاقح اىَ g ًّ٘ٞ٘سا   .J تــ235 ٍِ اىٞ

ٛ شنو ذظٖش ٕزٓ اىؽاقح؟ -5  ػيٚ أ

ؽشسج ػِ إّشؽاس -6 ْرعح ىْلظ مَٞح اىؽاقح اىَ 5mأؼغة مريح اىثرشٗه اىَ g ًّ٘ٞ٘سا  235 ٍِ اىٞ

 .   42Mjٍِ اىثرشٗه ْٝرط ؼاقح قذسٕا 1kg :ػيَا أُ

 :ذؼؽــــــٚ
235 94 140

2 13 23 1

( ) 234,99332 , ( ) 93,89446 , ( ) 139,89194 ,

1,00866 , 1 931,5 / , 1 1,6 10 , 6,02 10
n A

m U u m Sr u m Xe u

m u u Mev c Mev j N mol 

  

     
                                                               

 

 (ن 4 ) :انتمـــرٌه انثاوً

٘ظؽح كٜ اىشنو تاعرؼَاه                ّؽقق اىذاسج اىنٖشتائٞح اىَ

 ، R ، ّاقو أٍٜٗ ٍقاٍٗرCٍٔنصلح ؿٞش ٍشؽّ٘ح عؼرٖا: اىرعٖٞض

غرَش 9Eٍ٘ىذ ىير٘ذش اىَ vتادىح ، kأعلاك اىر٘صٞو ، . 

 (aظغ  (:1) ّعغ اىثادىح كٜ اى٘

 ٍارا ٝؽذز ىيَنصلح؟ -1

,، ٗاىر٘ذشاخ iٍصو ػيٚ اىشنو ظٖح اىرٞاس -2 ,
BD AB

E U U   .  

ؼادىح اىرلاظيٞح اىرٜ ذؼثش ػِ ذـٞشاخ اىشؽْح اىنٖشتائٞح -3 ُ اىَ )تِٞ أ )q tاىشنو ٍِ ٜٕ :
 

( )
dq

q t CE
dt

   ٍغ ذؽذٝذ ػثاسج       .  

: ذؽقق أُ -4
/( ) (1 )tq t CE e    ؼو ىيَؼادىح

 .اىرلاظيٞح اىغاتقح

نصلح -5   .Cأٗظذ ٍِ اىثٞاُ عؼح اىَ

قاٍٗحأٗظذ شاتد اىضٍِ -6   .R ٗاعرْرط قَٞح اىَ

(bظغ  (:2) ّعغ اىثادىح كٜ اى٘

 ٍارا ٝؽذز ىيَنصلح؟ -1

أؼغة اىؽاقح الأػظَٞح -2
m

Eنصلح خضّح كٜ اىَ  .  اىَ

خضّح ّصق قَٞرٖا الأػظَٞح -3  .أٗظذ اىضٍِ اىلاصً ىثي٘ؽ اىؽاقح اىَ

نصلح ميٞا -4  .أٗظذ اىضٍِ اىلاصً ىرلشٝؾ اىَ

 
 4 مه 1 انصفذـــــت



  

 (ن3  ) :انتمـــرٌه انثانث

َٞضِٝ ى٘شٞؼح                      شض ذؽذٝذ اىصاترِٞ اىَ ) ىـ , )L r ، 

٘ظؽح كٜ اىشنو تاعرؼَاه اىرعٖٞض : ّؽقق اىذاسج اىنٖشتائٞح اىَ

غرَش 10Eٍ٘ىذ ىير٘ذش اىَ vٔ60 ،ّاقو أٍٜٗ ٍقاٍٗرR   ،

ٖثؽkٜصَاً شْائٜ ، قاؼؼح رٕضاص اىَ  .    ، ساعٌ الإ

(aّـيق اىقاؼؼح k: 

ترؽثٞق قاُّ٘ ظَغ اىر٘ذشاخ أٗظذ ػثاسج شذج اىرٞاس  -1

اىؼظَٚ
m

iاسج كٜ اىذاسج  .   اىَ

(bّلرػ اىقاؼؼح k: 

ؼادىح اىرلاظيٞح اىرٜ ذؼثش ػِ ذـٞشاخ شذج اىرٞاس -1 أٗظذ اىَ

iاسج كٜ اىذاسج  . اىَ

ؼادىح اىرلاظيٞح ذقثو ؼلا ٍِ اىشنو -2 :اىَ
 

/( ) t

m
i t i e  ٍِأٗظذ ػثاسج شاتد اىض ،  ِٞٗت 

 . أّٔ ٍرعاّظ ٍغ اىضٍِ

ٖثؽٜ  -3 رٕضاص اىَ تِٞ ػيٚ اىشعٌ مٞلٞح ستػ ساعٌ الإ

لاؼظح اىر٘ذش ىَ
BC

U    . 

أٗظذ شذج اىرٞاس اىؼظَٚ -4
m

iاسج كٜ اىذاسج  . اىَ

قاٍٗح اىذاخيٞح -5  .                                                                                                       ىي٘شٞؼحrأٗظذ اىَ

  .                                                                                                                 أٗظذ شاتد اىضٍِ -6

شٞؼح -7   .                                                  Lأٗظذ راذٞح اى٘

شٞؼح -8  .  أٗظذ اىؽاقح الأػظَٞح اىرٜ ذخضّٖا اى٘

 

 (ن 3 ) :انتمـــرٌه انرابغ

ٞصاّ٘ٝل                        ؽي٘ه ؼَط اىَ ٘ػٞح ىَ اقيٞح اىْ ّرط ػِ قٞاط اىْ
aq

HCOOH ٜ٘ى   ذشمٞضٓ اىَ
41,63 10 /C mol l  اىقَٞح 

34,04 10 /s m   ػْذ دسظح اىؽشاسج 
025 C.   

اء -1 ٞصاّ٘ٝل كٜ اىَ  .  أمرة ٍؼادىح إّؽلاه ؼَط اىَ

٘ىٜ ىش٘اسد  -2 3أٗظذ اىرشمٞض اىَ
H O 

ضٝط ، ٗاعرْرط قَٞح     .   pHكٜ ّٖاٝح اىَ

 .          ظغ ظذٗلا ىرقذً اىرلاػو -3

ٖائٜ  -4 fأٗظذ ّغثح اىرقذً اىْ
 .       ٍارا ذغرْرط؟ 

ُ شاتد اىؽَ٘ظح  -5 aتِٞ أ
K ىيصْائٞح ( / )HCOOH HCOO 

ٝنرة تاىؼلاقح 

2

1

f

a

f

K C



 


. 

aأٗظذ شاتد اىؽَ٘ظح  -6
pK ىيصْائٞح ( / )HCOOH HCOO 

                             . 

ؽي٘ه؟                    -7 اىثح كٜ اىَ  ٍإٜ اىصلح اىـ

  ذؼؽٚ ػْذ دسظح اىؽشاسج 
025 C: 

 
3 2 1 3 2 1

3
( ) 35 10 . . , ( ) 5,4 10 . .H O s m mol HCOO s m mol          

 

 
 4 مه 2 انصفذـــــت



  

(ن 4 ) :خامسانتمـــرٌه ال
 

 

)                ٝذٗس قَش صْاػٜ  )s ٔمرير m ٓؼ٘ه الأسض ٗكق ٍغاس دائشٛ ّصق قؽش  r ٍٓٗشمض 

 .ٍشمض الأسض

ترؽثٞق اىقاُّ٘ اىصاىس ىْٞ٘ذِ ٍصو ػيٚ اىشعٌ  -1

رثاده تِٞ الأسض ٗاىقَش  .ق٘ٙ اىلؼو اىَ

أمرة ػثاسج شذج اىق٘ج -2
/T S

F


شاتد :     تذلاىح

 .M، m، r ، مريح الأسضGاىعزب اىؼاً

تاعرؼَاه اىرؽيٞو اىثؼذٛ ، أٗظذ ٗؼذج شاتد  -3

 .SI كٜ اىعَيح اىذٗىٞحGاىعزب اىؼاً

ترؽثٞق اىقاُّ٘ اىصاّٜ ىْٞ٘ذِ ، أٗظذ ػثاسذٜ  -4

)ٍشمثرٜ اىرغاسع  , )
t n

a a.  

 ٍارا َٝنْل اىق٘ه ػِ ؼثٞؼح اىؽشمح؟ -5

 .G، M، r تذلاىحVأمرة ػثاسج اىغشػح -6

 دٗس rٗ T تذلاىحVأمرة ػثاسج اىغشػح -7

 .اىقَش اىصْاػٜ

غثح -8 أؼغة اىْ
2

3

T

r
   .  

44,21إرا ماُ ّصق قؽش ٍغاس قَش صْاػٜ ٝذٗس ؼ٘ه الأسض  -9 10r km  أؼغة دٗس ، 

 .ؼشمرٔ

 

11: ٝؼؽـــــــٚ 24 26,67 10 , 5,97 10 , 10G SI M kg                                         

 

 (ن 3 ) :انتمـــرٌه انتجرٌبً

شض اىرؼشف ػيٚ ٍؽي٘ه ؼَعٜ ذعاسٛ          ىـ
0

( )s ٍٔنر٘ب ػيٚ ٍيصقر ( ) 122 /M HA g mol  

ّأخز ٍْٔ ؼعَا
0

10V mlٚ90 ّٗغنثٔ كٜ تٞشش ٝؽر٘ٛ ػيmlقؽش، ز اء اىَ ؽي٘ه  ٍِ اىَ ً ّأخز ٍِ اىَ

ذد ؼعَا 15اىَ
a

V mlً٘ٝٞذسٗمغٞذ اىص٘د ) ّٗغنثٔ كٜ تٞشش ّٗؼاٝشٓ تَؽي٘ه ىٖ )
aq

Na OH  

٘ىٜ 0,01ذشمٞضٓ اىَ /
b

C mol lّٗشاقة ذـٞشاخ ، pHغن٘ب  تذلاىح اىؽعٌ اىَ
b

V ُكْرؽصو ػيٚ اىثٞا 

٘ظػ كٜ اىشعٌ  : اىَ

 

 .أمرة ٍؼادىح اىرلاػو اىؽادز -1

 .ّقؽح اىرناكؤ ػشف -2

)ؼذد ّقؽح اىرناكؤ -3 , )
e be

pH V. 

٘ىٜ -4 أٗظذ اىرشمٞض اىَ
a

Cذد  . ىيَؽي٘ه اىؽَعٜ اىَ

٘ىٜ -5 اعرْرط اىرشمٞض اىَ
0

Cٛىيَؽي٘ه اىرعاس . 

ً ظؼٞق؟ -6  ٕو ٕزا اىؽَط ق٘ٛ أ

ؼذد قَٞح شاتد اىؽَ٘ظح -7
a

pKىيصْائٞح ( / )HA A 
. 

8-  ٛ ٍإ٘ إعٌ ٕزا اىؽَط اىرعاس
0

( )s. 

 
 4 مه 3 انصفذـــــت



  

 
 

 

 

       

 

 :    ذؼؽـــــــــــــٚ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 انىجباء مغ انمقدمت فً ٌكون أن ٌسؼى نمه وانىجاح بانتوفٍق

 

 

 

: لأي استفسار أو خطأ فً انموضوع ٌرجى مراسهتً ػهى انبـرٌد الإنكتـرووً

houari.2000@yahoo.com 
 

 4 مه 4 انصفذـــــت

ؽي٘ه اىؽَعٜ )اىصْائٞح اىَ / )Acide Base شاتد اىؽَ٘ظح
a

pK 

 اىثْـــــــــــــضٗٝل
6 5 6 5

/C H COOH C H COO 
 4,2 

 الإٝصاّـــــــــــ٘ٝل
3 3

/CH COOH CH COO 
 4,8 

 اىثشٗتاّــــــــ٘ٝل
2 5 2 5

/C H COOH C H COO 
 4,9 



  

 تصذٍــــــخ إختبــــــار انثلاثــــــــً انثاوــــً

 اىؼلاٍح اىَؽرــــــــــــــــــــــــــــــــــ٘ٙ

 (ن 3 ) :انتمـــرٌه الأولدم 
  :xٗ zـ ؼغاب اىؼذد1ِٝ

235 :   ترؽثٞق ٍثذأ إّخلاؾ اىؼذد اىنريــٜ 1 94 140 x   ٍْٔٗ      :  x = 2 

92:  ترؽثٞق ٍثذأ إّؽلاؾ اىؼذد اىشؽْٜ 0 54 ( 0)z x    ٍْٔٗ     :  z = 38     

                       :ـ ٍخؽػ اىؽاتغ اىرغيغيٜ ىٖزا اىرلاػو2

 
  :J شٌ تــMev تــ 235ـ ؼغاب اىؽاقح اىَؽشسج ػِ إّشؽاس ّ٘اج ٗاؼذج ٍِ اىٞ٘ساًّٞ٘ 3

2

2

2

( ) ( ) 2 ( )

( ) ( ) ( )

93,89446 139,89194 1,00866 234,99332

931,5

n n

n

E m C

m Sr m Xe m m U m C

m Sr m Xe m m U C

  

     

    

   


 

0,19826 931,5  

  
E = 184,68 Mev 

 
13184,68 1,6 10E    

-11
E = 2,95×10 J 

 

5mـ ؼغة اىؽاقح اىَؽشسج ػِ إّشؽاس4 g ًّ٘ٞتــ235 ٍِ اىٞ٘سا J:  

23

23

22

6,02 10

5
6,02 10

235

1,28 10

m
N

A

N noyaux

  

  

 

 

22 111,28 10 2,95 10

TE N E

11

T
E = 3,78×10 J



 

    

 

 .طاقت دركٍت ، طاقت إشؼاػٍت ، طاقت درارٌت :     ـ ذظٖـشٕزٓ اىؽاقح ػيٚ شنو5

5mـ ؼغاب مريح اىثرشٗه اىَْرعح ىْلظ مَٞح اىؽاقح اىَؽشسج ػِ إّشؽاس6 g ًّ٘ٞ235 ٍِ اىٞ٘سا:  
6

11

1 42 10

3,78 10

kg J

m J

 

 
 ٍْٔٗ       :

11

6

3,78 10

42 10
m 9000kg


 


 

 
 (ن 4 ) :انتمـــرٌه انثاوًدم 

(a(:1) ّعغ اىثادىح كٜ اى٘ظغ  

  .تشذـه انمكثفــتـ 1
 

,، ٗاىر٘ذشاخ iـ ذَصٞو ظٖح اىرٞاس2 ,
BD AB

E U U:  

 
 

 
 

0,25 
0,25 

 
 

 
 

0,25 

 
 

 
 

 
0,25 

 
0,25 

 
 

0,25 
 
 

 
 

 
 

0,25 
 

0,25 
 

0,5 
 

 
0,5 

 
 
 

 
0,25 

 
 

0,25 
 

 
 

  7/1انصفذـــت 



  

 اىؼلاٍح اىَؽرــــــــــــــــــــــــــــــــــ٘ٙ

)ـ إشثاخ صؽح اىَؼادىح اىرلاظيٞح اىرٜ ذؼثش ػِ ذـٞشاخ اىشؽْح اىنٖشتائٞح3 )q t:  

 :ترؽثٞق قاُّ٘ ظَغ اىر٘ذشاخ

AB BD AD

C R

U U U

U U E

q
R i E

c

q dq
R E

c dt

 

 

 

 

 

dq
RC q CE

dt
  

 
RC:      ت٘ظــــغ = τ 

:  ْٝرـــــــط
dq

τ + q(t) = CE
dt

              

 
 

: ـ اىرؽقق أ4ُ
/( ) (1 )tq t CE e    ؼو ىيَؼادىح اىرلاظيٞح اىغاتقح: 

/

/

( ) (1 )t

t

q t CE e

dq CE
e

dt











 

 
 

 

/ /

/ /

(1 )t t

t t

CE
RC e CE e

CE e CE CE e

 

 



 

 

    

    



dq
RC + q(t)

dt

CE

 

  :Cـ ؼغاب عؼح اىَنصلح5

436: ٍِ اىثٞاُ اىشؽْح الأػظَٞح ٕٜ 10mq c ُّٗؼيٌ أ    :
mq CE   

ٍْٔٗ                                         :
436 10

9

mq

E

-4
C 4×10 F


       

  :R ٗاعرْراض قَٞح اىَقاٍٗحـ ؼغاب شاتد اىض6ٍِ

40,63ٍِ اىثٞاُ كاصيح اىْقؽح اىرٜ ذشذٞثٖا 22,68 10mq q c  ٕ٘  :τ = 0,08s   

RC ٍْٔٗ   :
4

0,08

4 10
R

C




 


R:               أٛ = 200 Ω                           

 

(b(:2) ّعغ اىثادىح كٜ اى٘ظغ 

 .تفــــرؽ انمكثفتـ 1

ـ ؼغاب اىؽاقح الأػظَٞح2
m

Eاىَخضّح كٜ اىَنصلح : 

                   
2 4 21 1

4 10 9
2 2

mE CE     ٍْٔٗ            :-2

m
E = 1,62×10 J           

 :ـ ؼغاب اىضٍِ اىلاصً ىثي٘ؽ اىؽاقح اىَخضّح ّصق قَٞرٖا الأػظَٞح3

1/ 2

ln 2

2
t  ٍْٔٗ           :1/ 2

ln 2
0,08

2
t  ٛ2-:                  أ

1/2
t = 2,77×10 s                                                   

 :ـ ؼغاب اىضٍِ اىلاصً ىرلشٝؾ اىَنصلح ميٞا4

      5t ٍْٔٗ               :5 0,08t  ٛأ                            :t = 0,4 s                   

 
 (ن3  ) :انتمـــرٌه انثانثدم 

(aّـيق اىقاؼؼح k: 

 ػثاسج شذج اىرٞاس اىؼظَٚ
m

iاىَاسج كٜ اىذاسج :  
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(bّلرػ اىقاؼؼح k: 

 : اىَاسج كٜ اىذاسجiـ اىَؼادىح اىرلاظيٞح اىرٜ ذؼثش ػِ ذـٞشاخ شذج اىرٞاس1
 
 

 
 

 
 

 
 

 :ـ ػثاسج  شاتد اىض2ٍِ
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 :إشثاخ أّٔ ٍرعاّظ ٍغ اىضٍِ
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

  

 :ترؽثٞق قاُّ٘ ظَغ اىر٘ذشاخ

AB BC AC

L R

U U U

U U E

di
L r i R i E

dt

 

 

  

 

0: كٜ اىْظاً اىذائٌ ذنُ٘ , ( )
m

di
i t i

dt
                        

:                   ٍْٗـــٔ
m m

r i Ri E  

:                     أٛ
m

E
i =

R + r
              

 :ترؽثٞق قاُّ٘ ظَغ اىر٘ذشاخ

0

0

AB BC AC

L R

U U U

U U

di
L r i R i

dt

 

 

  

 

( ) 0
di

L r R i
dt

L di
× + i = 0

R + r dt

  
 

                                    

/

/

/ /

( )

0

( ) 0

t

m

tm

t tm

m

i t i e

idi
e

dt

L di
i

R r dt

iL
e i e

R r





 









 

 



  


  


     


 

 

 

/1
( 1) 0

1
1 0

1
1

t

m

L
i e

R r

L

R r

L

R r









   


   


   


L
τ =

R + r

                                   

   
 
 

     

di
U L r i

dt

i
U L

t

U R i

U R i

 

 

 

 

 

 

    

 
 
 

   
 
 
 

 
   
 

 
 

   

U t

L i

UR

i

U t i

i U







 


 

τ = t
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ـ مٞلٞح ستػ ساعٌ الإٕرضاص اىَٖثؽٜ ىَلاؼظح اىر٘ذش3
BC

U: 

 
ـ ؼغاب شذج اىرٞاس اىؼظ4َٚ

m
iاىَاسج كٜ اىذاسج : 

6R:  ٍِ اىثٞاُ mU vُّٗؼيٌ أ   :
R m mU R i ٛأ      :

6

60

R mU

R
m

i 0,1A                 

 : ىي٘شٞؼحrـ ؼغاب اىَقاٍٗح اىذاخيٞح5

 
m

E
i

R r



ٍْٔٗ    :

10
60

0,1
m

E
R

i
    r 40Ω                                                                                                       

  : ـ ؼغاب شاتد اىض6ٍِ

0,37ٍِ اىثٞاُ كاصيح اىْقؽح اىرٜ ذشذٞثٖا 2,22R R mU U v ٕ٘       :τ = 0,5 ms   

  :Lـ ؼغاب راذٞح اى٘شٞؼح7

  
L

R r
 


ٍْٔٗ    :( )L R r  ٛأ     :

30,5 10 (60 40)    L 0,05 H                                                                             

 :  ؼغاب اىؽاقح الأػظَٞح اىرٜ ذخضّٖا اى٘شٞؼح

2 21 1
0,05 0,1

2 2
m

L i     -4

m
E 2,5×10 J 

 (ن 3 ) :نتمـــرٌه انرابغا

 :مراتح ٍؼادىح إّؽلاه ؼَط اىَٞصاّ٘ٝل كٜ اىَاءـ 1

2 3aq l aq aqHCOOH H O HCOO H O    

3ـ ؼغاب اىرشمٞض اىَ٘ىٜ ىش٘اسد 2
H O 

 :pHكٜ ّٖاٝح اىَضٝط ، ٗاعرْراض قَٞح   

3 3( ) ( )
f f

HCOO HCOO H O H O            

:     ٍِ ظذٗه اىرقذً ٝنُ٘
 3f f

HCOO H O        

3 3

3

3

( ) ( )

( ) ( )

f

f

HCOO H O H O

H O
HCOO H O

  



 

  



 

        

    

 

3

3 3 3

3

3

3

3

4,04 10

35 10 5,4 10

0,1 /

0,1 10 /

log

f

f

f

H O

H O mol m

H O mol l




 



 


  

  

 

    

   

    



+ -4

3 f

-4

H O =

1

10 mol/l

pH 0 4

 

 :ـ ظذٗه ذقذً اىرلاػو3

2 3aq l aq aqHCOOH H O HCOO H O    ًاىرقذ( )mol  

 إترذائٞح.غ CV 0 تنصــــشج 0 0

x x تنصــــشج CV x x ٗعؽٞح.غ 

fx fx تنصــــشج 
fCV x 

fx ّٖائٞــح.غ 
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ؼغاب ّغثح اىرقذً اىْٖائٜ ـ 4
f

: 

3f f

m

x H O V

x CV

   


 

3

4

4

10
0,61

1,63 10

f
f

m

f
f

x

x

H O V

C V













   




  


f
τ 61%

 

 .       انذمض ضؼٍـــــفّغرْرط أُ 

ـ إشثاخ صؽح ػلاقح شاتد اىؽَ٘ظح 5
a

K:  

3

3

3

f f

ff

f f

HCOO H O

H O C

HCOO C H O



 



 

      

    

       

 

 

 
 

 

2

3 3

3

2( )

f f f
a

f
f

f
a

f

HCOO H O H O
K

HCOOH C H O

C
K

C C





  



          
 

   




 

2

f
a

f

τ
K = ×C

1 - τ

 

ـ ؼغاب شاتد اىؽَ٘ظح 6
a

pK ىيصْائٞح ( / )HCOOH HCOO 
: 

2
4

4

0,61
1,63 10

1 0,61

1,55 10

a

a

K

K





  


 

 

4log log(1,55 10 )a apK K     

a
pK = 3,8

 

                              

الأساسٍــت ـ اىصلح اىـاىثح كٜ اىَؽي٘ه ٕٜ 7
-

aq
HCOOلأن     :pH أكبــر مه 

apK  

 
 (ن 4 ) :خامسانتمـــرٌه الدم 

 :ـ ذَصٞو ق٘ٙ اىلؼو اىَرثاده تِٞ الأسض ٗاىقَش1
 

 
 

 
 
 

 

ـ ػثاسج شذج اىق٘ج2
/T S

F


:  

T/S 2

G Mm
F =

r
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  :SI كٜ اىعَيح اىذٗىٞحGـ ٗؼذج شاتد اىعزب اىؼا3ً

 :اىؽشٝقح الأٗىٚ

 
   
   

 

2

/

2

/

T S

T S

F r
G

M m

F r
G

M m











 
2

2 -2

2

N ×m
G = = N m kg

Kg

 

 

 :اىؽشٝقح اىصاّٞح

 
   
 

 

/2

2

2 2 2

T S

G M m
F m a

r

a r
G

M

a r m s m
G

M kg



  




  
 

 3 -2 -1
G = m s kg

 

)ـ ػثاسذٜ ٍشمثرٜ شؼاع اىرغاسع 4 , )
t n

a a:  

 :ترؽثٞق اىقاُّ٘ اىصاّٜ ىْٞ٘ذِ

/ ( )

ext

T S t n

F m a

F m a a

 

  


 

   

 

 

)تالإعقاغ ػيٚ اىَؽ٘س )OT:  

0 tm a 

t
a = 0

 

)تالإعقاغ ػيٚ اىَؽ٘س )ON:  

/T S nF m a 


n 2

G M
a =

r

 

 

 .دائـــرٌت مىتظمـــــتـ ؼثٞؼح اىؽشمح 5
 :G، M، r تذلاىحVـ ػثاسج اىغشػح6

:    اىؽشمح دائشٝح ٍْرظَح ٍؼْـــآ

2

2

n

n

V
a

r

G M
a

r





 



:       ٍْٗـــــٔ
G M

V =
r

                 

  :rٗ T تذلاىحVـ ػثاسج اىغشػح7

                                             
2π r

V =
T

  

ـ ؼغاب اىْغثح 8

2

3

T

r
:  

2 2

2

2

4

G M r
V

r T

G M r

r T






 

 


 

 
 

2 2

3 11 24

4 4 10

6,67 10 5,97 10

T

r G M








 

  




2

-13 2 3

3

T
= 10 s m

r
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 :ـ ؼغاب دٗس ؼشمح قَش صْاػ9ٜ
-13 3

-13 4 3 3

10

10 (4,21 10 10 )

T r

T

 

   

T = 86382 s

 

 

 (ن 3 ) :انتمـــرٌه انتجرٌبً
 :ـ ٍؼادىح اىرلاػو اىؽادز1

2

2aq aq aq l

HA A H

OH H H O

HA OH A H O

 

 

 

 

 

  

 

 
انىقطت انتً ٌتغٍــر ػىـدها انمتفاػـم ـ ّقؽح اىرناكؤ ٕٜ 2

 .انمذــد
 :ـ ذؽذٝذ ّقؽح اىرناكؤ3

                           
e be

pH 8 , V = 30 ml            

 

 
 

 

ـ ؼغاب اىرشمٞض اىَ٘ى4ٜ
a

Cىيَؽي٘ه اىؽَعٜ اىَذد : 

: ػْذ اىرناكؤ ٝنُ٘
1 1

a a b be
C V C V

ٍْٔٗ    :
0,01 30

15

b be

a

a

C V
C

V


 ٛأ    :

a
C = 0,02 mol/l        

ـ اعرْراض اىرشمٞض اىَ٘ى5ٜ
0

Cٛىيَؽي٘ه اىرعاس : 

0 0 a
C V C Vٍْٔٗ            :

0

0

0,02 100

10

a
C V

C
V


 ٛأ            :

0
C = 0,2 mol/l                                    

) لأُ اىثٞاُضؼٍـــفـ ٕزا اىؽَط 6 )
b

pH f V ٚوقطــت وصــف انتكافـــــؤ ٝؽر٘ٛ ػي. 

ـ قَٞح شاتد اىؽَ٘ظح7
a

pKىيصْائٞح ( / )HA A 
: 

15     ػْذ ّقؽح ّصق اىرناكؤ 
2

be
V

mlُ٘ٝن        : 
a

pH = pK = 4,2.  

ـ إعٌ اىؽَط اىرعاس8ٛ
0

( )s: 

4,2     ّلاؼؿ أُ 
a

pK   6َٝصو شاتد اىؽَ٘ظح ىيصْائٞح 5 6 5
( / )C H COOH C H COO 

  

 .انبىــزوٌـــــــكّغرْرط أُ اىؽَط ٕ٘ 
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